
  

Acta Sesión Extraordinaria - Solemne 26-2026 
 

01 de Mayo del 2026 
 
Acta de la Sesión Extraordinaria - Solemne N° 26-2026 celebrada por el Concejo Municipal de 
Belén, a las doce horas del primero de mayo del dos mil veintiséis, en la Sala de Sesiones 
Guillermo Villegas de la Municipalidad de Belén, en el Distrito San Antonio. PARTICIPANTES 
PERMANENTES PRESENTES:  REGIDORES PROPIETARIOS:  PARTICIPANTES 
PERMANENTES PRESENTES:  REGIDORES PROPIETARIOS:  Gilberth González 
González  – Presidente.   Teresita Venegas Murillo - Vicepresidenta.  María Lourdes Villalobos 
Morera.  Ulises Araya Chaves.  Ana Betty Valenciano Moscoso.  REGIDORES 
SUPLENTES:  Ana Yensy Ramírez Arrieta.  José Pablo Delgado Morales.  Sigifredo Villegas 
Villalobos.  Francina Quesada Ávila.  SINDICOS PROPIETARIOS:  Luis Adolfo González 
Zumbado.  Margot Montero Castillo.  Bernal González Delgado.  SINDICOS 
SUPLENTES:  Alejandra Solano Soto.  Leovigildo Chaves Mora.  Isabel González 
Rodríguez.  ALCALDESA MUNICIPAL:  Zeneida Chaves Fernández.  SECRETARÍA DEL 
CONCEJO MUNICIPAL:  Ana Patricia Murillo Delgado.  MIEMBROS AUSENTES:  
REGIDORES SUPLENTES: Marita Arguedas Carvajal.  
 

CAPÍTULO I 
 

PRESENTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

- Elección de Presidencia Municipal 2026-2028. 
 

- Elección de Vicepresidencia Municipal 2026-2028. 
 

CAPÍTULO II 
 

• APERTURA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA - SOLEMNE.   
 

• Teresita Venegas Murillo – Presidenta 
 

• INGRESO DEL PABELLÓN NACIONAL Y CANTONAL (POR PARTE DE MIEMBROS 
DEL CONCEJO MUNICIPAL 2024-2028.  
     
Ingreso del Pabellón Nacional, por parte de la Regidora Francina Quesada y el Síndico Suplente 
Leovigildo Chaves y del Pabellón Cantonal por parte de las Regidoras Ana Ramirez y la 
Regidora Marita Arguedas. 
     

• ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL.   
     

• ENTONACIÓN DEL HIMNO CANTONAL.   



  

     
Por parte de Javier Bejarano, Sandra Sanchez, autores de la letra del Himno.    
     

• ELECCIÓN Y JURAMENTACIÓN DEL DIRECTORIO MUNICIPAL DEL 
PERIODO 2026-2028.  

     
A continuación, se procede a escuchar la propuesta de candidatos para la 
elección del Presidente o Presidenta Municipal para el periodo 2026-2028. 
     
El Regidor Propietario Ulises Araya, aclara que un muy feliz día a las y los trabajadores en el 
Día Internacional de la clase trabajadora. Quiero proponer a la compañera Ana Betty Valenciano 
como Presidenta de este Concejo Municipal para el periodo 2026-2028. 
 

La Regidora Propietaria Lourdes Villalobos, advierte que es para mí un honor postular como 
candidato a la Presidencia de este Concejo Municipal al señor Gilbert González González, 
Economista de profesión y vecino de La Ribera de Belén. Gilbert es una persona con la 
capacidad, la visión y el compromiso necesario para asumir un puesto de tan alta 
responsabilidad. Su amor por nuestro Cantón, su entrega diaria en cada comunidad y sobre 
todo, su vocación de servicio hacia los demás lo convierten en un ejemplo para muchas 
personas de nuestra comunidad.  Hoy me enorgullece postularlo como candidato a la 
Presidencia de este Concejo Municipal y me siento honrada de respaldar a un ser humano de 
gran calidad con una profunda vocación por el bienestar colectivo. Sé que, con la ayuda de Dios, 
su liderazgo permitirá seguir construyendo un Cantón más próspero, solidario y lleno de 
oportunidades para las futuras generaciones. Porque juntos, trabajando por un mejor Cantón, 
podremos alcanzar grandes resultados para nuestra comunidad. 
 

No habiendo más propuestas, se procede a la votación, para Presidente o Presidenta  
 

• El Regidor Propietario Ulises Araya, vota por la Regidora Propietaria Ana Betty Valenciano. 

• El Regidor Propietario Gilberth Gonzalez, vota por el Regidor Propietario Gilberth 
Gonzalez. 

• La Regidora Propietaria Teresita Venegas, vota por el Regidor Propietario Gilberth 
Gonzalez. 

• La Regidora Propietaria Lourdes Villalobos, vota por el Regidor Propietario Gilberth 
Gonzalez. 

• La Regidora Propietaria Ana Betty Valenciano, vota por la Regidora Propietaria Ana Betty 
Valenciano. 

 
Quedó de la siguiente manera:  
 

El Regidor Propietario Gilberth Gonzalez Gonzalez tres votos (3 votos).  
 
La Regidora Propietaria Ana Betty Valenciano Moscoso dos votos (2 votos).  
 



  

Por lo tanto, queda electo el Regidor Propietario Gilberth Gonzalez Gonzalez - 
como Presidente del Concejo Municipal para el periodo 2026-2028.  
 

Se procede a escuchar propuestas para la persona que ocupará el cargo de 
Vice- Presidente.                       
 

La Regidora Propietaria Ana Betty Valenciano, recomienda que quisiera proponer para la 
Vicepresidencia de este Concejo Municipal al Regidor Ulises Araya Chávez.  Ulises ha 
demostrado ser un Regidor que cumple a cabalidad para formar parte de este directorio. Es un 
joven apegado a sus principios, actúa con responsabilidad, transparencia y honestidad. Es todo 
un ejemplo de liderazgo juvenil en nuestro Cantón. 
 

El Regidor Propietario Gilberth Gonzalez, entiende que yo quiero proponer para el puesto de 
Vicepresidenta Municipal a la compañera y amiga Teresita Venegas.  Ya que considero que 
reúne cualidades tanto humanas como profesionales que la distinguen ampliamente. Aparte de 
ser Licenciada en Administración con énfasis en Recursos Humanos, es una emprendedora 
comunal entregada a la comunidad. Es una persona íntegra, responsable y respetuosa, que 
siempre demuestra compromiso y disposición para colaborar, lo cual fortalece el trabajo en 
equipo y el buen desarrollo de nuestras labores.  En el ámbito profesional, destaca por su 
capacidad, conocimiento y seriedad, con la que asume cada responsabilidad, dando siempre lo 
mejor de sí en cada tarea que realiza. Por estas razones, tengo plena confianza en que caso de 
no poder asistir a una sesión como Presidente, el trabajo quedaría en unas excelentes manos, 
mi compañera Teresita Venegas. Sin duda, es una persona plenamente capacitada para 
cubrirme y representar adecuadamente las funciones que corresponden. 
 

No habiendo más propuestas se procede a la elección del Vice-Presidente.  
 

• La Regidora Propietaria Ana Betty Valenciano vota por el Regidor Propietario Ulises Araya. 

• El Regidor Propietario Gilberth Gonzalez vota por la Regidora Propietaria Teresita 
Venegas. 

• La Regidora Propietaria Teresita Venegas vota por la Regidora Propietaria Teresita 
Venegas. 

• La Regidora Propietaria Lourdes Villalobos vota por la Regidora Propietaria Teresita 
Venegas. 

• El Regidor Propietario Ulises Araya vota por el Regidor Propietario Ulises Araya. 
 
Quedó de la siguiente manera la elección del Vice-Presidente:  
 

La Regidora Propietaria Teresita Venegas tres votos (3 votos).  
El Regidor Propietario Ulises Araya dos votos (2 votos).  
 

Por lo tanto, queda electa la Regidora Propietaria Teresita Venegas Murillo - como Vice 
Presidenta del Concejo Municipal para el periodo 2024-2026.  
 



  

Se coloca al Presidente y Vicepresidenta Electos las bandas 
de Presidente y Vicepresidenta que los acredita formalmente. 
 

Se procede a la juramentación del nuevo Directorio Municipal, para el período 2026-2028, el 
cual quedó integrado de la siguiente manera:  
 

Regidor Propietario Gilberth Gonzalez Gonzalez – Presidente Municipal  
Regidora Propietaria Teresita Venegas Murillo – Vicepresidenta Municipal  
 

 
 

De acuerdo al Código Municipal, en esta acta se hace constar únicamente los nombramientos 
y no las deliberaciones habidas.  
 

• SE LE SOLICITA AL PADRE MARCO VINICIO SALAS SEGURA REALIZAR UNA 
ORACIÓN POR LAS NUEVAS AUTORIDADES MUNICIPALES.  

 

Como bien lo indican, desde nuestra fe, desde nuestra idiosincrasia también costarricense, 
nuestro cristianismo siempre marca un norte en medio de la vivencia de las obras de nuestras 
manos, en la vivencia también de buscar el bien de muchos, hoy es un día también muy 
importante a nivel histórico, también marcado por la lucha hacia los trabajadores, los deberes y 
derechos para con ellos y desde la fe también oramos por todos los que trabajamos de una u 
otra forma, ahora también en la figura de San José Obrero, cuya memoria hoy celebramos. 
Ponemos en manos de Dios todo el trabajo que se ha hecho en estos años anteriores y también 
el nuevo directorio que comienza ese trabajo. En ese mismo contexto, pongamos en manos de 
Dios nuestro quehacer, que sea Él el que nos ilumine para buscar el bien común y el progreso 
de la sociedad.  En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Amén. Jesucristo puso 
de manifiesto la gran dignidad del trabajo cuando Él mismo, la palabra hecha carne, quiso ser 
llamado Hijo del Carpintero, trabajar humildemente con sus propias manos.  Así, alejó la antigua 
maldición del pecado y convirtió el trabajo humano en fuente de bendición. En efecto, el hombre, 
realizando fielmente el trabajo en todo lo que se refiere al progreso temporal y ofreciéndolo 
humildemente a Dios, se purifica a sí mismo, desarrolla con su inteligencia y habilidad la obra 



  

de la creación, ejercitará la caridad y se hará capaz de ayudar a aquellos que son más pobres 
y necesitados que Él, asociándose a Cristo nuestro Redentor, perfeccionándose en Él a través 
del amor. Escuchad ahora, hermanos, las palabras del Evangelio según San Marcos. En aquel 
tiempo, Jesús salió de allí y se dirigió a la ciudad y lo seguían sus discípulos.  Cuando llegó el 
sábado, comenzó a enseñar en la sinagoga. La multitud le oía y se preguntaba, de dónde saca 
este todo eso, qué sabiduría es esa que le ha sido dado y esos milagros que se realizan de sus 
manos, no es éste el hijo del carpintero, el hijo de María, Palabra del Señor.  En tus manos, 
Señor Jesús, ponemos nuestra vida, nuestro caminar de fe, para que podamos ser coherentes 
en nuestras acciones, podamos reflejar tu amor, tu misericordia para con lo demás, dejar las 
únicas luchas personales y egoístas y abrirnos a la vivencia del amor que construya, que crea 
y que genere una sociedad más justa a lo que nos has enseñado, Señor Dios misericordioso. 
Oremos. Bendito sea, Señor Dios de misericordia, que en tu Hijo nos has dado un admirable 
ejemplo de caridad y por Él nos has recomendado vivamente el mandato del amor.  Dígnate 
colmar con tus bendiciones a estos servidores tuyos que quieren dedicarse al servicio de los 
hermanos. Haz que, en las necesidades más urgentes, te sirvan fielmente y con una entrega 
total en la persona del prójimo. Porque Jesucristo, nuestro Señor, oremos juntos como Cristo 
nos enseñó.  Padre nuestro que estás en el cielo, santificado sea tu nombre, venga a nosotros 
tu reino, hágase tu voluntad en la tierra como en el cielo. Danos hoy nuestro pan de cada día, 
perdona nuestras ofensas como también nosotros perdonamos a los que nos ofenden. No nos 
dejes caer en tentación y líbranos del mal.  Amén. El Señor esté con ustedes. La bendición de 
Dios Todopoderoso, Padre, Hijo y Espíritu Santo descienda sobre ustedes, les guíe y les cuide 
y acompañe siempre.  Con la gracia de Dios podemos permanecer en paz. Demos gracias a 
Dios. San Antonio de Padua ruega por nosotros. 
 

• ESCUCHAREMOS PALABRAS DE LOS PRESENTES. 
 

El Presidente Municipal Gilberth Gonzalez, indica que me voy a permitir dar inicio yo en esta 
Sesión Solemne, agradeciéndole infinitamente a Dios, a Nuestra Madre Santísima, por lo que 
hoy estamos celebrando acá. Muy buenas tardes, estimadas compañeras y compañeros 
Regidores, señoras y señores Síndicos, funcionarios municipales, representantes de la 
comunidad belemita, familia, amistades y todas las personas que hoy nos acompañan por la 
web.  Hoy asumo con profundo honor, pero también con una gran responsabilidad, la 
Presidencia de este Concejo Municipal. Lo hago con humildad, con compromiso y con la firme 
convicción de que el servicio público es ante todo una oportunidad para construir, unir y 
transformar. Quiero iniciar expresando mi más sincero agradecimiento a cada uno de los 
funcionarios municipales, quienes con su trabajo diario sostienen el funcionamiento de esta 
institución.  Su dedicación, muchas veces silenciosa, es la base sobre la cual se construyen los 
logros de nuestro Cantón. De manera muy especial, deseo reconocer y agradecer a la 
Secretaría del Concejo Municipal, que hoy nos concede Patricia y Fiorella. Su orden, su 
profesionalismo y compromiso han sido fundamentales para el adecuado desarrollo de nuestras 
labores.  Su trabajo no siempre es visible, pero es absolutamente indispensable. A mis 
compañeras y compañeros del Concejo Municipal, gracias por estos 2 años de trabajo conjunto, 
hemos tenido diferencias, como es natural, en la democracia. Pero también hemos demostrado 
que cuando se antepone el bienestar de Belén, somos capaces de avanzar.  Hoy más que 
nunca, les invito a que fortalezcamos ese espíritu de diálogo, respeto y construcción colectiva. 



  

Asumo esta Presidencia con un llamado claro. Trabajemos en equipo.  Belén no necesita 
divisiones ni polizaciones. Necesita unión. Necesita liderazgo responsable.  Pero también 
necesita manos dispuestas a construir en conjunto. Mi compromiso es ser un Presidente que 
escuche, que respete, que articule y que busque siempre el consenso en beneficio de nuestro 
Cantón. A la comunidad belemita, a quienes han confiado en mi trabajo durante estos 2 años, 
mi más profundo agradecimiento.  Su respaldo ha sido un motor fundamental para seguir 
adelante, para no bajar los brazos y para reafirmar que vale la pena servir con vocación y 
entrega. A mi familia, gracias. Gracias por ser ese pilar de esta etapa.  Por su paciencia, por su 
apoyo incondicional y por entender las exigencias que implica el servicio público. Sin ustedes, 
este camino no sería posible. También quiero dirigirme a quienes han tenido críticas o 
diferencias conmigo, a mis detractores.  Les agradezco. Porque en la crítica también hay 
oportunidades de mejora, porque nos obliga a ser mejores, a revisar nuestras decisiones y a 
crecer. Hoy les extiendo mi mano con respeto y apertura.  Este es un espacio para construir, no 
para dividir. Asumo esta responsabilidad con la mirada puesta en un mejor Belén. Un Belén más 
inclusivo, más ordenado, más seguro, más participativo.  Un Belén donde cada decisión que 
tomemos tenga como centro al ser humano. Hoy no inicia una gestión individual, inicia una etapa 
colectiva. Una etapa donde el diálogo será nuestra herramienta, el respeto, sobre todo nuestra 
base y el bienestar de Belén nuestro objetivo común.  Les invito a caminar juntos, a dejar de 
lado diferencias estériles y a enfocarnos en lo verdaderamente importante, servirle a nuestra 
gente. Con humildad, con compromiso y con mucho trabajo estoy seguro de que podemos lograr 
grandes cosas. Y anteponiendo y poniendo a Dios adelante de nosotros como norte que nos 
llevará a alcanzar lo que buscamos.  Porque por él y por el Creador y por nuestra Virgen 
Santísima estamos hoy acá todos. Muchísimas gracias y que tengan bonita tarde. 
 
El Regidor Suplente Jose Pablo Delgado, manifiesta que buenas tardes a todos los invitados, a 
todas las personas que nos acompañan, primero empezar dándole gracias a Dios por… ya se 
pasaron 2 años de este Concejo Municipal.  Rápido pasa el tiempo. Agradecer a Teresita por 
esos 2 años en la Presidencia. No fue fácil, pero supo llevar muy bien esa Presidencia y manejar 
muy bien el orden en el Concejo Municipal.  La verdad es que se lo reconozco. Muchas gracias 
a las 2 compañeras Secretarias, a Patri y a Fio. Sin ellas creo que esto no es posible, es algo 
muy complicado, muy complejo y ellas siempre están atentas a trabajar.  A Gil, felicidades en 
esa nueva etapa, en este nuevo cargo. Yo sé y lo conozco y sé la capacidad suya para saber 
llevar esto de buena forma. Aparte que tenemos unos compañeros y un Concejo muy entregado 
al Cantón, muy unido y siempre buscando las mejoras del Cantón, felicidades, que Dios los 
bendiga y que tengan una buena gestión en estos 2 años que nos quedan. 
 
La Alcaldesa Municipal Zeneida Chaves, determina que muy buenas tardes. Agradecer a los 
que hoy están acá, a los que le dieron la vida a este pueblo, a sus papás, a los criadores, a los 
que empujaron este Cantón y hoy gozamos de una sesión gracias a los que trabajaron por esta 
democracia. Gracias por los que hoy de verdad hicieron que este Cantón pueda ser lo que es.  
Pero hoy nos están dando la estafeta a nosotros. Hoy nos están diciendo, señores, ya fueron 2 
años, lo hicieron muy bien. Porque aquí el pueblo confió, pero esto es un propósito de Dios.  Y 
cada vez que sintamos paz en nuestros corazones, es que estamos haciendo y tomando las 
decisiones correctas. Cuando no lo sentimos, detengámonos, comuniquémonos, hablemos y 
propongamos, pero no destruyamos. Bastante polarización existe, bastante destrucción a lo que 



  

hizo grande, no solo el Cantón, sino a Costa Rica, la familia.  Para que en un espacio donde 
podemos decidir, definir y hacer que sea un mejor Belén, muchas veces no lo es. Pero no 
hablemos de lo que ya pasó. Hoy estoy convencida que, con Dios de frente, reconociendo a 
nuestra madre como la única que dijo ese sí, que hoy ustedes dijeron sí también, aceptar el 
propósito divino.  Y ese propósito es el que hoy, cada uno de los que aquí estamos, estamos 
cumpliendo. Tengamos la humildad de pedirle al Señor siempre discernimiento, pedirle siempre 
que, como Él lo hizo, que el amor sea lo que mueva la decisión, ese bien común. Esa decisión 
que yo tomo, a cuántos impacto, porque a mayor cantidad de personas que impacto, estoy en 
una política correcta. A menor preocupémonos, porque se llamará politiquería. Y hoy estoy 
segura, como hace uno, 2 años puse y dije, vamos a trabajar por una, la bandera de Belén.  Y 
hoy hasta los creadores del Himno los tenemos acá, donde nos dice en todo momento, atentos 
cantemos, que este Cantón refleje nuestro ser y con él siempre amaremos, sea Belén orgullo 
de mi país. Así que Dios me nos ilumine. 
 
El Síndico Suplente Leovigildo Chaves, afirma que buenos días.  A los invitados, a todas las 
personas que están aquí, que, por gracia de nuestro Señor Jesucristo, es que estamos acá en 
este magno evento. Felicito a Doña Tere. Realmente 2 años, que en el caso mío aprendí mucho 
de usted.  Y no solamente de usted, sino del equipo que le han acompañado. A Gil, sé que vas 
a ser un gran Presidente. Hay una persona que te va a orientar, que es Dios, nuestro Padre 
Celestial.  Se han hecho cosas muy buenas y ya vendrán mucho mejores cosas para el futuro. 
Muchas felicidades. Que Dios te acompañe. 
 
La Regidora Propietaria Lourdes Villalobos, sugiere que gracias Presidente. Ya no digo 
Presidenta, que bueno, primero que todo, siempre inicio el Concejo con la oración.  Me ha tocado 
ese privilegio desde hace 2 años. Y siempre inicio diciendo, vamos a ponernos en manos de 
quien nos tiene hoy aquí. Y esa frase, para mí es la más importante.  Hoy quiero agradecer a 
Dios, porque nos permite estar sirviendo. Porque en la vida lo más lindo es servir. Ahí, sirviendo 
es que usted da amor.  Y hay un mandamiento que resume. Y siempre lo he dicho, resume todo 
lo que dice la palabra. Amarás a tu Dios con todo tu corazón y a tu prójimo como a ti mismo.  Y 
si no amamos al prójimo, no somos nada. Hoy quiero darle las gracias a Teresita. Una gran 
Presidenta, una gran mujer, un gran ser humano.  También quiero darle las gracias a todo este 
equipo de trabajo que está aquí. Que somos todo el Concejo Municipal en pleno. Si bien es 
cierto, el Presidente es muy importante y la Vicepresidenta también.  Somos un equipo de 
trabajo. Que hemos tratado de sacar este barco adelante y llevar a Belén por un muy buen 
camino. Con la ayuda de Dios y de la mano también de la administración.  El Cantón cada día 
va a prosperar. Y vamos a ser mejores seres humanos también. Porque aquí se trata de trabajar 
para que Belén prospere.  Así es que muchísimas gracias. Una felicidad a los 2, una felicitación 
a los 2 compañeros. Y también a este Concejo en pleno, que también trabaja duro cada día. 
 
La Regidora Suplente Francina Quesada, ratifica que yo coincido en que no hay coincidencias, 
valga la redundancia. Y que cada uno de nosotros está aquí porque tiene una misión, tiene un 
propósito.  Y el equipo en conjunto, aunque pensemos a veces igual y a veces diferente, cada 
uno aporta para tomar decisiones. Porque muchas veces, tal vez, yo he tenido una posición y 
cuando un compañero habla me hace ver a otro lado que yo no había visto antes. Con Sige 
hemos hablado muchas veces de los sueños que tenemos para el teatro.  Y creo que las 3 



  

Fracciones tenemos el sueño de que Belén prospere. Y ese es el objetivo con el que deberíamos 
de seguir trabajando. Tere, nosotros somos compañeras de lucha en muchos años.  Usted me 
ha enseñado mucho en política, por toda su experiencia. Realmente, venir aquí y no tener 
nosotros la experiencia que tenían otros del Concejo anterior, hace que uno a veces entre como 
en arena movediza. Pero gracias a la experiencia de otros compañeros, creo que hemos 
aprendido.  Hemos ido aprendiendo poco a poco. Y de verdad, gracias por lo que usted me ha 
enseñado en política. A Gil, creo que, igual que Ulises, que ustedes son jóvenes, tienen y sobre 
todo vos, tenéis un camino por delante.  Me hubiera encantado a mí estar en ese lugar para 
aprender mucho más y poderle dar más a Belén. Pero, Dios te está dando este espacio y creo 
que todos los compañeros están aquí aportando. Y ojalá que Dios te dé la visión para hacer los 
puentes necesarios por Belén.  Que seas un puente, mi querido Gil. 
 
La Regidora Propietaria Ana Betty Valenciano, siente que reitero las buenas tardes para los 
compañeros del Concejo Municipal y a los invitados especiales que nos acompañan el día de 
hoy. Yo creo que primero uno debe empezar dándole gracias a Dios por utilizarlo como 
instrumento para servir a un Cantón al que uno ama.  Siempre quiere verlo mucho mejor. Darle 
gracias a mi familia por todo el apoyo que siempre me ha brindado. Al cuerpo municipal, llámese 
funcionarios, parte administrativa, compañeros del Concejo Municipal, a las señoras Secretarias 
y a todos los que con su trabajo día a día hacen que nuestro Cantón se vaya desarrollando 
siempre.  Felicitar a los compañeros que conforman el nuevo directorio a partir del día de hoy, 
en estos 2 últimos años de gestión que nos quedan a nosotros. Pero yo creo que cuando se dan 
estos actos también sirven para reflexionar de qué hemos hecho, qué hemos logrado y qué nos 
queda por alcanzar. Durante estos 2 años de gestión, nuestra Fracción se ha reunido con 
múltiples organizaciones comunales donde nos han permitido esos espacios, escuchar las 
necesidades de cada una de ellas, traerlas acá al seno del Concejo Municipal y plantearlas para 
buscar las soluciones que ellos necesitan, porque cada una de esas organizaciones comunales 
quiere ver su comunidad cada día mucho mejor.  Hemos trabajado en proyectos en las 
diferentes áreas. En salud, hemos estado trabajando desde la Comisión de Salud por lograr ese 
sueño que tenemos todos los belemitas de tener una Clínica en el Cantón de Belén, acercar las 
especialidades médicas a nuestro Cantón, recientemente vino la Directora del Area de Salud y 
nos presentó un proyecto al cual nosotros abrazamos, porque sabemos que es una necesidad 
latente en nuestro Cantón. En cultura, tenemos 2 años de estar trabajando los diseños y los 
planos del Teatro Municipal, un sueño de todas las asociaciones culturales de nuestro Cantón 
y que hoy tenemos y a los cuales les agradezco esa gran representación, 2 miembros de la 
Rondalla Municipal, Doña Sandra y Don Javier.  En el deporte se han adquirido instalaciones 
como las antiguas bodegas de Abonos Agros para ampliar la infraestructura del Comité de 
Deportes, que esperamos todavía sacarle mucho más provecho a esa gran inversión que hizo 
este gobierno local y que se puedan abrir las puertas para todos esos atletas jóvenes y niños 
del Cantón de Belén que se quieren desarrollar. En la parte ambiental, ni qué decir, este Concejo 
ha sido el Concejo que más ha invertido en la adquisición de propiedades de interés ambiental 
para este Cantón, pensando en las futuras generaciones. Tenemos que resguardar y preservar 
el agua potable de nuestro Cantón.  Ese es un valor, es un recurso que nosotros no podemos 
dejar de lado. Es lo único que nosotros podríamos heredarle a este Cantón, que en los últimos 
años ha tenido un desarrollo inmobiliario acelerado. Y nosotros, como Belemitas, que amamos 
nuestro Cantón, estamos en la obligación de cuidar ese recurso.  En la educación, un área que 



  

es en este momento competencia, porque soy funcionaria del Ministerio de Educación Pública 
y me llena de orgullo decirles y contarles a todos los belemitas que en este momento tenemos 
la aprobación de la construcción del Colegio Técnico de Belén, un Colegio que le va a abrir la 
puerta a 800 y resto de estudiantes que se van a graduar de carreras técnicas. Lo que les 
permite poder incorporarse al mercado laboral y llevar un bienestar a sus familias y para ellos 
mismos. Recientemente el Ministerio depositó mil millones de colones para iniciar los 
movimientos de tierra para la construcción del Colegio Técnico.  Podemos sentirnos orgullosos, 
compañeros, de todo ese trabajo que hemos logrado a lo largo de estos 2 años. Y para estos 2 
años tenemos que cargar energía, poner baterías para ver concluidos los proyectos que nos 
propusimos en cada uno de nuestros programas de gobierno y que estamos a mitad de este 
periodo. Dios nos ayude, el pueblo Belemita nos apoya y nosotros poner nuestra mayor 
disposición para poder lograr lo que nosotros nos propusimos.  Y dejar estos proyectos en 
manos de Dios para que cada día nuestro Señor nos guíe, nos marque el camino para poder 
llegar a ese punto que exponen los compañeros. Conversemos, negociemos, porque Belén está 
en el centro de todo esto. 
 
El Regidor Propietario Ulises Araya, piensa que, de nuevo, buenas tardes a todas y todos. Yo 
suscribo profundamente las palabras que aquí se han dicho en el plano personal.  Creo que 
cada vez que nos encontramos en puntos de coincidencia es beneficioso para el Cantón de 
Belén. Avanzamos unidos, trabajamos unidos. Pero parte de también llegar a este periodo de 2 
años es hacer un balance.  Y ese balance debe realizarse sobre también aspectos en los que 
lamentablemente no hemos caminado con la suficiente celeridad. Y que, si caminamos con más 
celeridad en este periodo breve que nos queda, indudablemente marcaremos un punto de 
inflexión que brindará no solamente mayor credibilidad a nosotros mismos, sino credibilidad en 
el trabajo que se hace a la población de Belén. Y voy a comenzar por señalar que ciertamente 
ha habido un avance limitado con la resolución de denuncias de corrupción que hacen fila desde 
hace largos años.  Y que, de no resolverse, porque no se han resuelto en estos 2 años, creo 
que podrían tal vez interpretarse como dilaciones, que no debería ser así. Quiero enumerar, por 
ejemplo, el Órgano Director sobre la Naciente de La Gruta, que fue ilegalmente, como sabemos, 
reducida. Eso se heredó en el 2023 y no se ha avanzado.  Las reasignaciones ilegales que 
costaron cientos de millones, eso debe resolverse. La causa de la pérdida de 50 millones de 
colones de los defectuosos planos del edificio municipal, o la cuestionable derrota en tribunales 
del caso de la propiedad de Los Sánchez. Los nombramientos ilegales y hay varios temas que 
debemos ya, luego de estos 2 años, ponerles cota final para poder tener esa credibilidad.  Nos 
preocupan ciertamente las finanzas municipales. El Concejo Municipal no ha tenido las 
respuestas que se han solicitado respecto a la situación de los mil millones que se dejaron de 
percibir en el 2025 y los cerca de mil millones que para este 2026 se proyecta de manera similar, 
aunque aún sin información formal. Queremos a la Presidencia electa indicarle que contará con 
nuestro apoyo en el trabajo del día a día, sin embargo también debemos señalar que en el 
manejo de las sesiones municipales y los espacios de Comisión debemos hacer velar siempre 
el respeto al Código Municipal y el Reglamento de sesiones del Concejo Municipal.  
Reconocemos, por supuesto, que hay aspectos en los que hemos trabajado en conjunto y 
aspiramos a continuar haciéndolo. Siempre que ello sea en beneficio de la población belemita 
y sus legítimos intereses. Por ejemplo, la solución de las planchas de concreto para la línea del 
tren, la adquisición de nuevos terrenos para la protección ambiental, la construcción del CTP, el 



  

compromiso histórico de la construcción del Centro Cívico de las Artes, la planta de tratamiento, 
la construcción de la Radial Panasonic Rio Segundo, el proyecto de vivienda municipal, entre 
otros.  Proponemos a las Fracciones del PUSC y Liberación Nacional que en el corto plazo nos 
aboquemos con fuerza a velar por la aprobación expedita del proyecto de ley 24.625 que 
finalizará, luego de más de 100 años, la disputa limítrofe con Alajuela y dejará plasmada en la 
ley la realidad de que San Vicente por entero pertenece a Belén y que nuestro límite sur es el 
Río Virilla. Adicionalmente, instamos a no dar la espalda y ver de frente a uno de los principales 
problemas que tiene nuestro Cantón, que es el ordenamiento territorial y su incidencia en las 
presas que aquejan la calidad de vida de la población. Belén urge de un Plan Regulador 
actualizado y de un transitorio que nos permita poner la casa en orden.  Esas son las palabras 
que quería señalar el día de hoy y de nuevo reiterar una vez más que de nuestra parte pueden 
contar compañeras y compañeros si las intenciones son sinceras y honestas de trabajar unidos, 
pero eso debemos traducirlo, por supuesto, a la acción como dijimos el 01 de mayo del 2024. Y 
de nuevo, buenas tardes a todas y todos. 
 
El Regidor Suplente Sigifredo Villegas, pronuncia que buenas tardes, compañeras y 
compañeros, e invitados que nos acompañan, yo recojo mucho las palabras que ha dado en su 
primer discurso, Presidente, de tender puentes.  Me parece que es fundamental. Y como lo dice 
la Alcaldesa, aquí, si rivalizamos y no coincidimos con algunas situaciones, pero siempre no 
podemos perder de perspectiva nuestra comunidad, que es a ellos a quienes nos debemos, que 
son ellos los que nos eligieron y son por ellos, por los que debemos hacer, dar nuestro mejor 
esfuerzo para no perder la perspectiva. El tema ambiental es fundamental.  El tema del agua es 
fundamental. Todos sabemos el acecho que tenemos de condominios. Nosotros aquí no 
estamos en una oposición radical, sino que se cumplan las normativas existentes, que no las 
violemos.  Eso es básico. No podemos estar metiéndole el hombro al desarrollador y dejando al 
pueblo de lado, porque no fueron los desarrolladores los que nos eligieron. Y eso es 
fundamental.  Y eso ha sido mucha de la polémica que aquí hemos gastado demasiados 
minutos. Y ya lo puede decir el proyecto Casa Max, que nos ha desgastado. Y vienen más, las 
normativas existentes hay que aplicarlas. Y para eso nos eligieron. Y el agua y el medio 
ambiente son fundamentales.  Con todo el cambio climático y todo lo que se avecina, tenemos 
que ser claros con ese tema. Hay otra cosa que a mí me desvela y yo quisiera, antes de que 
nosotros terminemos este periodo, también cosas que uno anhela que se lleven a cabo cuando 
uno ya se va. El tema de los límites con San Vicente.  Ojalá que ese tema, porque eso me 
recuerda mucho a mi padre, que fue fundador del Barrio San Vicente, debe estar también 
diciendo cómo tanto desvelo nosotros para esa zona y que no sea belemita. Eso a mí me llenaría 
de orgullo y recordando a mi padre que se lleva a cabo, esto ya no está en manos de nuestros, 
está en manos de la Asamblea Legislativa.  Pero esperemos que también desde aquí se hagan 
los mejores esfuerzos para que eso se concrete. Otro tema es el tema de la Radial Panasonic 
Rio Segundo. Definitivamente que también hemos hecho los mejores esfuerzos, sé que de aquí 
de la Administración se han hecho los mejores esfuerzos y ahora con este nuevo gobierno, ojalá 
que de igual manera eso, paralelo con el tema del puente en La Amistad, lo podamos ver 
cristalizado antes de irnos.  Y por último, mi anhelado proyecto que comparto aquí con mi 
compañera artista Francina, es un nuevo teatro municipal, el cual es una deuda histórica que 
tiene esta comunidad con el sector cultural de nuestra comunidad. Si bien es cierto, desde 1910 
nuestros abuelos no tuvieron que hacer ninguna encuesta ni nada por el estilo como aquí se 



  

quiso manifestar en algún momento para construir un teatro ahí al costado de la plaza, de 2 
niveles, cómo es que nosotros, esta Municipalidad con los recursos que tiene para emular lo 
que ha hecho Santa Ana y lo que están haciendo nuestras comunidades desarrollando la 
cultura, al deporte se le ha dado su sitio y sus recursos, pero creo que es suficiente ya y veamos 
los ojos hacia la cultura, porque necesitamos hacer de este Cantón un Cantón más culto, de 
más perspectiva y de más opciones en el ámbito de la cultura. 
 
El Síndico Propietario Bernal Gonzalez, confirma que buenas tardes a todos, a todos los 
invitados. Más que todo lo que quería decir es que Dios nos bendiga a este Concejo, que 
sigamos adelante y el Concejo en pleno, pero en este caso le pido a Dios que también ilumine 
principalmente a las personas que toman las decisiones. En este caso que ilumine a la señora 
Ana Betty Valenciano, que ilumine a Teresita Venegas, que ilumine a Gil González, que ilumine 
a Lourdes Villalobos y que ilumine a Ulises Araya a seguir en este compromiso de tener un 
Cantón mucho mejor y apoyado por todos nosotros y en el caso especial de La Asunción Dios 
quiera que estos 2 años podamos tener el Ebais, el soñado Ebais de La Asunción para el bien 
de toda la población muchas gracias y que Dios me los bendiga en este nuevo proceso. 
 
La Regidora Propietaria Lourdes Villalobos, plantea que yo concuerdo con todos los 
compañeros yo creo que si algo ha caracterizado a este Concejo Municipal es que todos estos 
temas que se han mencionado aquí se han ido trabajando desde la Alcaldía junto con el Concejo 
todos tenemos esos sueños de llegar por ejemplo a ver la Radial de Santa Ana Belén también 
del Ebais de La Asunción desde hace tiempo todo esto se ha venido trabajando desde que 
nosotros llegamos a este Concejo Municipal hace 2 años nos hemos puesto la camiseta y a 
veces somos como hormiguitas trabajamos pero no lo decimos vamos hacemos las cosas y 
esto va saliendo poquito a poquito a veces creemos que todo salga de un solo pero no se puede 
que los belemitas tengan la certeza que este Concejo Municipal en pleno todos hemos 
sembrado una semillita para que todos estos proyectos que nos acaban de mencionar aquí 
salgan a un futuro que es lo que todos esperamos para tener un mejor Cantón. 
 
La Vicepresidenta Municipal Teresita Venegas, razona que muy buenos días de nuevo no quiero 
dejar de pasar esta mañana sin dejarles un mensaje de despedida a mi rol de Presidenta porque 
creo que para mí ha sido una experiencia maravillosa me ha permitido servirle a mi Cantón 
desde un lugar que si bien es cierto nosotros estamos aquí por un rol político venimos de 3 
Fracciones diferentes del Partido Unidad Social Cristiana del Partido Coalición Belemita y del 
Partido Liberación Nacional la verdad es que esa característica es más bien lo que le da sustento 
a la democracia en todos los lugares en todos los rincones del país pero ubicándonos acá en 
nuestro Cantón yo siento que el pueblo de Belén es muy sabio el pueblo de Belén es muy sabio 
al permitir que 3 fuerzas políticas vengan a este recinto porque eso es la democracia la 
diferencia la divergencia crean un equilibrio para que el poder no nos no se nos impregne para 
que el ego humano de querer tener poder y de querer gobernar no sea lo que prevalezca sino 
en este caso para Belén el bienestar de la mayoría de los belemitas en cada toma de decisión 
yo como todos lo saben represento al Partido Liberación Nacional cuando vine acá lo que me 
hizo sentarme a conversar y a platicar y a querer desempeñarme en el rol de Presidencia fueron 
más de 25 proyectos que venían a beneficiar al Cantón de Belén y el pueblo de Belén cuando 
ejerció su voto en las elecciones pasadas no fue a mi compañera Lourdes González la que eligió 



  

ni a nuestra compañera de Coalición María Antonia fue a nuestra actual Alcaldesa Zeneida 
Chávez y yo creo y con todo respeto al pueblo si el pueblo fue el que la eligió yo como mujer 
principalmente debía de apoyar en su momento la gestión que una mujer y una mujer belemita 
estaba ejerciendo por primera vez y yo creo que durante estos 2 años que he estado como 
Presidencia la Alcaldesa a mí me ha demostrado que ha trabajado 24/7 no solo en temas de 
envergadura sino en temas menores si a un vecino se le ha roto un tubo o lo que sea o si alguien 
ha sufrido un accidente o algo ella trasciende esa gestión y esa actitud es la que a mí me dio 
pie para apoyar su gestión aunque no fuera de mi Partido y para hoy apoyar la decisión de 
acompañar al compañero Gil como Presidente yo creo que en una organización siempre va a 
haber una junta directiva que van a tener diferencias en sus formas de pensamiento pero la 
cabeza administrativa o quien ejecuta los proyectos debe de trascender esa injerencia política 
y yo creo que los compañeros de la administración tanto la Alcaldía como los funcionarios yo he 
observado que ellos trabajan con una manera de mística de transparencia y yo hoy quiero 
dejarles más bien mi felicitación porque en este tiempo que yo estuve de Presidencia yo pude 
observarlo y no necesita uno andarlo publicando pero yo creo que el pueblo de Belén tiene un 
nivel de conciencia y de inteligencia emocional que ve las cosas y sabe leer sobre líneas y que 
ya como diría mi ex compañero de política ya no come cuenta en realidad nosotros debemos 
de luchar por un Cantón cuyo norte en los ejes que ya tiene estructurado el planeamiento 
estratégico municipal llegue a la conclusión de metas concretas la compañera Ana Betty ahora 
se permitió enumerar una serie de proyectos por los cuales igual Ulises a ellos los motivaron a 
estar aquí son los mismos creo que yo presenté cuando compartí con ellos el tomar decisiones 
son los mismos que creo que tienen no los partidos políticos sino todo el pueblo de Belén 
proyectos y ejes que por ejemplo aquí se han discutido en cuanto a el deporte en primera 
instancia sé que hubo encontronazos cuando tuvimos que definir que se designaran más de 
1.700 millones al deporte y no al Centro de las Artes me permito solicitar mi segundo a 
participación y yo le Sigifredo no es que nosotros no solo queramos fortalecer lo que pasa es 
que uno al hacer el análisis uno ve cuántas personas se han venido beneficiadas del deporte 
en Belén niños, jóvenes las escuelas los adultos mayores y todo y si esa oportunidad de comprar 
el terreno no se daba en ese momento es muy probable que la hubiéramos perdido uno tiene 
que tomar decisiones a veces de riesgo y de estrategia y sacrificar y tener costos de oportunidad 
en ese momento el costo de oportunidad fue darle el dinero al teatro pero ahora nos queda 2 
años y debemos de enfocarnos en esa línea y yo no estoy de acuerdo en que sea solo un teatro 
yo pienso que Belén tiene los lugares los terrenos y debemos poder conseguir el presupuesto 
para ser un Centro de las artes porque la cultura embarga no solo la obra en sí de una obra de 
teatro y del evento y del acto y de la música o lo que tengamos sino es un conglomerado de 
aspectos que le van a dar sustento sobre todo a nuestros niños y a nuestros jóvenes y para que 
no se me haga muy largo el compañero Ulises mencionó lo de tener un desarrollo sostenible en 
nuestro Cantón el Plan Regulador de Belén en estos 2 años tiene que quedar aprobado y yo si 
no quiero aceptar que haya sido por negligencia este Concejo Municipal que no lo haya ejercido 
o la misma Administración han habido situaciones externas del mismo INVU pero nosotros en 
los siguientes días lo que tenemos que tomar es acciones ya más inmediatas para exigirle a el 
Gobierno Central a través de su institución rectora que nos ejecute la parte que falta y poder 
concretar yo creo que eso lo vamos a poder lograr con respecto a los 2.7 kilómetros de la 
Panasonic definitivamente no es de desconocimiento para la población belemita que vivimos un 
caos vial a ciertas horas pico y sabemos que mucho de ese caos vial viene cuando viene la 



  

pega de Panasonic para allá porque a veces en Belén no hay accidentes no hay actividades 
masivas pero tenemos la misma presa que da y que nos recorre por las calles sobre todo del 
centro eso es un punto y el otro el paso exagerado de furgones por el Cantón de Belén ellos 
crean unas presas enormes en Calle Flores en el centro de Belén yo creo que debemos de 
poner un alto ya a que el gobierno central redireccione todo ese acervo vehicular que viene para 
Belén y hay un punto que me va a perdonar si el Presidente me lo permite pero para el gobierno 
que es el Area de Salud para Belén número 2 nosotros somos el único Cantón de Belén que no 
tiene no Heredia del país que no tiene una Clínica en los años 50 en los años 40 se tomó la 
decisión y lastimosamente hubo belemitas que no apoyaron que se creara la Clínica para Belén 
y se le dio a San Joaquín pero ya de eso han pasado demasiados años y en los años 1993-94 
se crearon los Ebais y tuvimos que luchar porque nos iban a asignar solamente 2 Ebais sin 
embargo gracias a Cundo a Nidia Zamora a Rosita Delgado todos ellos que en paz descansen 
eran los que teníamos un comité y nos fuimos a Casa Presidencial y se lograron los 4 Ebais 
porque ya se habían quitado y ahora gracias a la gestión que ha hecho la Alcaldesa que debo 
reconocerla se nos han dado 2 Ebis más gracias a Dios porque 6 Ebais nos permiten ya cumplir 
con el requisito administrativo para tener una Clínica o la llamada clínica pero en realidad es un 
Area de Salud de Belén es la Clínica número 2 por lo tanto nosotros dentro de todos los ejes 
creemos que uno de los principales puntos por los cuales vamos a luchar es por esa Clínica de 
Salud para Belén y aquí en Belén en Asunción y no sigo porque ya se me acabó el tiempo pero 
quiero decirles que mi norte durante estos 2 años fueron esos y durante estos 2 años que siguen 
como Vicepresidenta van a ser los mismos hasta completarlos es un compromiso que tenemos 
y no lo digo por mí yo lo digo por mis compañeros porque sé que todos comparten el mismo 
sentir Belemita. 
 
El Presidente Municipal Gilberth Gonzalez, expone que yo creo que me sumo también a las 
palabras de la Vicepresidenta yo creo que es momento de que eso que nos falta se logre y un 
tema importantísimo como es el tema de salud para este Cantón para no alargar más el tema 
ahora pasamos con nuestro acto cultural que me engalana hoy poderlos recibir nuevamente en 
la sesión de este Concejo Municipal a la Rondalla Municipal de Belén quien nos va a deleitar 
con 3 canciones una de ellas nos engalana a los Belemitas los que son fuera de nuestro Cantón 
los que son de nuestro Cantón y la van a escuchar hoy por primera vez es una canción que nos 
engloba toda la historia de nuestro Cantón para que le pongan muchísima atención la escuchen 
porque a los belemitas nos enorgullece y nos llena con todo el alma el corazón porque esta 
agrupación es una de las agrupaciones que mejor nos ha representado a nivel internacional así 
que yo con mucho orgullo y con muchísimo respeto quiero que le brindemos un aplauso para 
recibir a la Rondalla Municipal, como les comentaba nos engalanamos hoy con la presencia 
nuevamente de la Rondalla Municipal de Belén una agrupación que nos ha representado 
internacionalmente de la mejor manera a nuestro Cantón ellos van a hacernos la interpretación 
de 3 canciones pero a la última principalmente pónganle mucha atención a la letra porque habla 
de la historia y de la idiosincrasia de nuestro Cantón muy importante que la escuchen porque 
no saben el orgullo que hace. 
 

• Presentación de la Rondalla Municipal de Belen. 
 



  

El Director de la Rondalla Municipal Cristian Delgado formula que, buenas tardes vamos a 
presentarles de primera mano un estreno que vamos a estrenar hoy aquí se llama vivencias la 
canción. 
 

      
 

El Presidente Municipal Gilberth Gonzalez, aclara que yo creo que hoy una celebración tan linda 
porque refleja lo que es la democracia cerrar con esta canción La Cumbia Belemita de verdad, 
muy agradecido muchas gracias porque ustedes son una agrupación que engalanan, vuelvo a 
decirlo representan de la mejor manera a Belén y por qué visitar Belén, porque somos el centro 
del país somos el corazón de Costa Rica y eso es Belén lo que ustedes hoy demostraron en 
esta letra de la canción así que muchísimas gracias a la Rondalla Municipal de Belén con mucho 
orgullo los recibimos las veces que quieran acá porque vean a Ulises y a Lourdes bailando 
dónde vamos a ver eso, así que ustedes construyen unión también así que muchas gracias. 
 

     A las 1:40 p.m., finalizó la Sesión Municipal. 
 
 
 

Ana Patricia Murillo Delgado    Gilberth Gonzalez Gonzalez 
Secretaria Municipal      Presidente Municipal 

 


